

# 职工医保个账将迎来“跨省共济”

@13亿多参保人!

新华社记者 徐鹏航 朱筱

通过国家医保服务平台APP的医保钱包功能,苏州市居民张女士只需不到一分钟,就能将个人账户里的钱实时转给远在河南的父亲,用于其看病就医。

这是继全国所有省份已实现个人账户省内共济,23个省份扩大至“近亲属”共济之后,个账共济再次迈出的重要一步。

“职工医保个人账户共济打破地域限制,能够丰富资金的使用主体,惠及更广大人民群众的健康。”国家医保局大数据中心主任付超奇说。

今年1月至10月,职工医保个账共济金额达369亿元,其中同一统筹区内共济2.63亿人次,共济金额329.75亿元;省内跨统筹区共济1976.29万人次,共济金额39.33亿元。随着跨省共济的到来,共济金额有望进一步上升。

国家医保局有关负责人表示,个人账户“近亲属”间的跨省共济,有助于减轻家庭医疗负担,增强个人及家庭的抗风险能力,让身处不同省份的家庭成员能够灵活、高效地调配和使用个人账户资金,以应对看病就医需要。

政策的不断推进,背后是民有所呼,政有所应,关系的是广大人民群众的切身利益。

本报(记者 李品素 魏利军)为全面加强和改进新时代学校美育工作,进一步提升学生审美及人文素养,11月29日,由省教育厅主办,市教育局、显顺琵琶学校承办的“高雅艺术进校园”活动在市实验中学启动。

## 吉林省「高雅艺术进校园」活动走进市实验中学

高雅艺术走进校园,是学校美育培根铸魂的重要载体,是实施学校美育浸润行动的重要内容,对弘扬中华美育精神、陶冶高尚情操、塑造美好心灵、增强文化自信具有重要意义。

启动仪式后,市实验中学显顺琵琶乐团带来的吉林省第八届中小学生艺术展演曲目《盛世国乐》拉开了本场琵琶艺术讲堂的序幕。

显顺琵琶学校教学团队在讲堂上分享了琵琶的历史、琵琶基础技艺,学生们现场了解琵琶构造、聆听琵琶音色,共同探寻指尖下那些来自音乐深处的动人旋律,揭开音符中蕴含的情感与韵味。

## 坚持在经济发展中扶贫

「解码中国打赢脱贫攻坚战的世界意义」系列评论之三

新华社记者 乔继红

“这些成就不是天上掉下来的,而是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。”前不久,在巴西里约热内卢,习近平主席在二十国集团领导人峰会上发表重要讲话,与世界分享中国减贫奇迹背后的秘诀,其中蕴含的求真务实、不畏艰难、坚持在经济发展中扶贫的经验做法,赢得与会人士由衷赞叹。

贫困说到底还是发展问题。中国拥有14亿人口,作为世界上最大的发展中国家,发展是解决包括贫困在内一切问题的总钥匙。中国共产党始终把发展作为执政兴国的第一要务,坚持用发展的办法解决发展不平衡不充分问题,创造了经济快速发展和社会长期稳定的两大奇迹。中国经济总量不断跃升,综合实力显著提升,既对减贫形成了强大的带动效应,也为大规模扶贫开发奠定了坚实基础、提供了有力保障。

“坚持精准扶贫”是中国减贫理论和实践的重大创新,是中国脱贫的制胜法宝。2018年,时任老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬深入湖南十八洞村,探寻“精准扶贫”的中国经验。2013年,习近平总书记到十八洞村考察时,首次提出了“精准扶贫”。习近平总书记在这里强调,发展是甩掉贫困帽子的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜,把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。

求真实始终是精准扶贫不变底色。中国立足本国国情,根据不同发展阶段和经济社会发展水平,根据贫困人口规模、分布、结构等的变化,科学制定减贫标准、目标、方略,不断创新减贫理念、方法、手段,循序渐进、持续用力、滴水穿石。中国不断因时因地制宜,充实“政策包”“工具箱”,创新“组合拳”,切实提高贫困治理效能。

作为全球南方的一员,中国始终是支持全球发展事业的行动派和实干家。中国的减贫实践充分证明,只要抓住贫困发生演变的自身特点和规律,从实际出发,精准施策,就能找到发展突破口,释放减贫动力。中国愿同各方一道行动起来,建设一个共同发展的公正世界,让贫困成为过去!

(新华社北京11月30日电)

## 市司法局:力促行政争议实质化解

本报讯(记者 常馨月 侯远鑫)近年来,市司法局积极担当作为,通过运用行政复议,努力做到“问题在一线发现、纠纷在一线解决、能力在一线锻炼、发展在一线推进、民生在一线改善、关系在一线密切”,畅通人民群众依法行使行政复议申请权渠道,聚焦群众急难愁盼问题,解民忧、释民惑、帮民难,全力推进行政争议实质性化解,为法治辽源建设筑牢坚实基础。

今年,市司法局行政复议办案人员通过案前走访、调查,在充分了解当事人诉求的前提下,对行政复议申请人进行释法明理,以召开立案前调解会及推动行政机关先行纠错等多种方式,着力穷尽行政争议案件“源头化解”“案前和解”工作成效,避免了漫长繁琐的立案及后续程序。

导致陈某某比实际工龄少4年。陈某某向司法部门申请行政复议。办案人员收到陈某某的申请材料后,人民调解组织介入,协调双方就档案事宜签订了人民调解协议。最终,人社部门以该人民调解协议为依据,对陈某某工龄进行重新认定,困扰陈某某的工龄问题得以圆满解决。

据悉,今年以来,我市近四分之一的行政复议案件在立案前通过调解的方式得以成功化解,为当事人和行政机关带来切实便利。

## 我市开展“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯(记者 常馨月 孙嘉筱)12月1日,是第三十七个“世界艾滋病日”。为深入宣传普及艾滋病防治知识和政策,提高广大人民群众的防艾意识和能力,11月29日,市卫生健康委、市疾控中心、市公安局等多部门联合开展“世界艾滋病日”宣传防控活动。

活动以“社会共治、终结艾滋、共享健康”为主题,通过设立咨询台、发放宣传资料等形式,向广大群众普及艾滋病防治知识,以科学、理性的态度正确认识艾滋病,提高自我防范意识和防范能力,培养健康生活方式,消除对艾滋病患者的恐惧和歧视。同时,市禁毒委还通

过现场设立咨询台、摆放仿真毒品、医生义诊等形式,增强广大群众禁毒防艾知识和能力。

各县(区)相关部门同步开展了形式多样的宣传活动。

## 我市“122”全国交通安全日宣传活动全面启动

本报讯(记者 朱悦铭 刘畅 徐志杰)12月2日,是第十七个“全国交通安全日”。当日上午,“文明交通、携手共创”2024年辽源市“122”全国交通安全日主题宣传活动在市公安局交警支队举行。

今年以来,市交警支队以“文明”和“安全”为主题,充分运用“冬季安全巡回宣讲”“农村大喇叭”、交通安全体验课等形式,针对“一老一小”、民生服务行业骑手、职业驾驶人等重点群体,因人、因地制宜开展主题教

育,提升重点群体交通安全规则意识、法律意识、文明意识。此外,在市区内多角度设置的文明交通宣传点和互动区,以其形式多样、丰富多彩的配套活动吸引了大批市民群众参与,市民不仅能够学习交通安全知

识,还能享受到交管业务咨询等便民服务。龙山交警大队副大队长刘金刚表示,我们将以此次宣传活动为契机,引导广大交通参与者共创文明交通,同时打击各种交通违法行为,全力创造文明安全有序的交通环境。

## 庆祝中华人民共和国成立七十五周年

## 光影工业·辉煌辽源摄影展(获奖作品摘登二十六)



《监测》

吕文博 摄

## 关于注销辽源日报社工会的公告

根据《工会法》《中国工会章程》及有关条例的规定,经辽源市总工会审核,撤销辽源日报社工会委员会。

辽源日报社  
2024年12月4日

## 关于注销辽源广播电视台工会的公告

根据《工会法》《中国工会章程》及有关条例的规定,经辽源市总工会审核,撤销辽源广播电视台工会委员会。

辽源广播电视台  
2024年12月4日

## 公告

尊敬的电信客户:

您好! 宽带欠费拆机客户请于2024年12月31日前持电信公司网关(光猫)、机顶盒、相应配件、有效证件及押金票据等到辽源市各营业厅办理退还手续。逾期未办理退还的,将按原约定以押金抵偿设备款、欠费款,不足部分另行追缴。

特此公告

中国电信集团有限公司辽源分公司  
2024年12月2日

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神